

与德同行 弘扬文明

我市深入开展向道德模范学习活动

■记者 欧苗苗

市民文明一小步，社会文明一大步，市民的素质从根本上影响和决定着一个城市的文明程度。我市自2008年以来已经开展了两届瑞安市道德模范评选，共评选出40多位道德模范及提名奖，通过褒奖、学习群众身边看得见、摸得着、学得到的“平民英雄”，推崇在基层涌现的“凡人善举”，在全市上下形成了知荣辱、树正气、促和谐的良好风尚，为我市省级示范文明城市创建提供强有力的精神动力和道德支撑。

开展多种主题实践活动

自我市全面深入开展向道德模范学习活动以来，各乡镇（街道）以及村居社区前期准备工作如火如荼，“学习道德模范，崇尚道德模范，关爱道德模范，争做道德模范”的主旋律开始唱响。

在党员干部中开展“争做爱岗敬业好公仆”主题活动。抓好党员干部的道德素质教育对于社会风气的引领起着重要作用，要充分利用各种学习和实践机会将道德模范的品德观念践行到工作中、生活中去。日前，玉海街道在党员干部中开展“争做爱岗敬业好公仆”主题活动，利用集中学习日、干部职工培训等时机，采取座谈会、报告会等形式开展学习活动。在活动中，党员干部们都表达了一个共同心声：从自己做起，从点滴做起，把道德观念传播到千家万户，把公民基本道德规范的要求渗透到工作生活中。“向道德模范学习，把公民道德规范和社会主义荣辱观真正

融入到工作生活实践中，更能促进社会新风尚的形成。”玉海街道书记张松贤如是说。

在各村（社区）开展“做一个有道德的人”主题活动。本着“深入基层、来自百姓”的原则，各个乡镇及各村（社区）要持续开展“做一个有道德的人”主题活动，深入挖掘周边的模范人物和典型事迹，在各自区域发动群众积极开展本地区道德模范评选工作；继续树立一批本土化的可敬、可信、可亲、可学的楷模，将道德模范的评选经常化、制度化。以道德模范的先进事迹为案例，以身边的好人好事为实例，以群众喜闻乐见宣传形式颂传本土道德模范的先进事迹，增强道德模范在市民群众中的影响力和感召力，形成“人人都评模范，人人都学模范”的氛围。

在各行各业中开展“学习道德模范、提升文明素质”主题活动。围绕省级示范文明城市创建，各行各业积极大力开展“文

明出行”、“我宣传、我参与、文明生活我做起”、“文明创建我示范”等一系列道德实践系列活动。各类学校要组织开展“与道德模范对话”、“向道德模范学习”、“与道德模范同行”等一系列主题实践活动，通过班会、队会、征文比赛等形式学习道德模范的优良品格和传统美德。

据了解，各文明单位将道德模范学习细化为对外服务的指标，学习道德模范从小事做起，从平凡的岗位做起。各大窗口行业开展了规范化服务建设活动，结合自身行业特点开展了自查自纠活动，为市民提供优质服务。非公企业将道德模范学习内化为企业文化等精神财富的积累，如华峰集团在中秋节举办了华峰中秋文艺晚会，精彩纷呈的节目紧紧围绕文明和谐理念，并在全公司开展了向第二届瑞安市敬业奉献道德模范吴福生（同时也是华峰员工）学习的活动。

同时，我市推行社会优惠待遇政策，要求全市各地各部门单位对各类道德典型提供力所能及的服务，让他们享受一定的社会待遇，努力建立道德榜样的社会回报机制。比如逢春节等重大节日，领导干部要走访慰问道德典型，举办重大节庆庆典、重大文艺演出等活动时邀请道德典型出席，对于已牺牲道德典型的亲属享受一定政治待遇等，并在生活上享受系列社会公共服务优惠待遇，如每两年一次免费体检，就医享受“绿色通道”，公交车免费乘坐，有线电视免收视费，每年还享受水、电、煤气、电话费等生活必需品礼包赠送等等。同时，积极协调有关方面帮助解决道德模范在

改善工作环境、提供就业机会、享受低保待遇等方面的问题，努力形成制度化保障，让道德践行者得到应有的社会回报。

道德模范的先进事迹令人震撼，可亲可学；开展向道德模范学习活动，重在实践，贵在坚持。目前，我市已经迅速掀起了学习道德模范的热潮，进一步形成知荣辱、讲正气、促和谐、比奉献的良好风尚，期待我们身边能有越来越多的像道德模范这样助人为乐的人、见义勇为的人、诚实守信的人、敬业奉献的人、孝老爱亲的人，彰显着凡人善举的道德品格，推动着我们的社会更加文明，更加和谐，更加美好。

用心传递道德的力量

我市开展“公民道德宣传日”活动



本报讯（记者 欧苗苗）今年9月20日是我国第8个“公民道德宣传日”，同时也是我们传统节日中秋节。为了更广泛地动员社会各界关心支持和参与道德建设，提高市民道德素质和社会文明程度，弘扬中华民族优秀文化，营造热烈喜庆、文明和谐的中秋节日氛围，市文明办开展了第8个“公民道德宣传日”暨我们的节日—中秋主题广场活动。

9月20日，瑞安广场上，安阳实验小学学生诵读的《弟子规》拉开了活动序幕，轻松愉快的歌舞表演

吸引了众多市民驻足聆听。之后，电台主持人与市民开展了文明礼仪、中秋知识、文明创建等方面的知识互动问答活动，市民在收获知识的同时也收获了各种小礼品。活动现场上，还举行了瑞安地方读本《弟子规》的授书活动，并对现场市民发放了1000多份《瑞安市民文明行为规范漫画手册》、《道德之光》和《弟子规》等书籍。此次活动将文明规范与传统文化相结合，将文明创建与道德教育相结合，受到了广大市民的好评，并在全市掀起了公民道德宣传教育的热潮。

科技大篷车开进春泥活动中心



本报讯（记者 欧苗苗）为了丰富农村未成年人的文化生活，进一步扩充我市春泥活动中心的活动内容，日前，我市科协组织的科技大篷车来到飞云镇林中村的春泥活动中心，给村里的孩子上了一堂生动的科普课。

从2007年开始，科协组织的科

技大篷车每年都会走进我市各大学校，给学生提供直接动手参与学习和操作的机会。科技大篷车主要有35件科普作品，包括数学、电学、物理学等基础科学。今年，在农村的孩子们不用专门跑到城里就可以看到先进的科普技术了，他们的节假日生活将会更加充实。

“玉海讲坛”进校园 文明礼仪提素质

本报讯（通讯员 夏克链 记者 欧苗苗）9月18日，由瑞安市宣传部主办、市文明办承办的“玉海讲坛”专家讲座走进瑞安十中，该校第三届学生干部培训班和高一段同学200多人认真听取讲座。

据悉，此次“玉海讲坛”是首次走进高中校园，讲座主题是：文明礼仪和人际沟通。市委讲师团老

师曾一松详细地介绍了青少年文明礼仪常识，授课形式深入浅出、图文并茂，讲到理论时突出概念、强化规范；讲到案例时更是切合学生实际，并就青少年生活和学习中遇到的问题分析了为人处事、人际沟通等能力，风趣的话语赢得同学们阵阵掌声。